



编者按：

雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为。在3月5日第60个学雷锋纪念日到来之际，全市各地活动纷呈，掀起一股学习雷锋精神、致敬榜样力量的热潮，无论是可爱的青少年儿童，还是奉献爱心的志愿者，大家共同讲好雷锋故事、弘扬雷锋精神、投身公益实践，汇聚成一股向上向善的时代新风尚，让温暖在心间流淌，让爱意在人间徜徉。

弘扬雷锋精神 争做时代追锋人

科技有光 迎锋成长

本报讯（记者叶琳 通讯员杨鹏 张隆文/图）为了以雷锋精神激发青少年的积极性和创造性，助力科技强国建设，近日，市青少年宫联合台州市科协、温岭市科协、俞明德工作室走进大溪镇潘郎小学，开展以“弘扬雷锋精神，点亮科技之光”为主题的科普志愿服务活动。

活动分为“雷锋精神我弘扬”“雷锋志向我接力”“科技之光我点亮”三大环节。同学们带来了精彩纷呈的文艺表演，有舞蹈《当我们戴上红领巾》、三句半《学雷锋》、教师代表合唱《学习雷锋好榜样》等，台上与台下齐声共唱，雷锋精神在同学们心中生根开花。俞爷爷还将校园学雷锋小标兵贴纸贴在孩子们的衣服上，寄语他们在接下来的生活中迎锋成长，争做新时代雷锋少年！

雷锋个子矮小，却把吊车开得最好。他是个宝藏男孩，出差一千里，好事做了一火车。孩子们沐浴在阳光下，听俞爷爷说雷锋的故事，深受鼓舞的追锋少年们立下参与志愿服务的决心，并在向雷锋叔叔学习签名墙上郑重地签下自己的名字。



俞明德讲述雷锋故事。



学生体验魔法泡泡项目。

希望通过活动，帮助同学们树立正确的世界观、人生观、价值观、道德观，用实际行动争做小小活雷锋，彰显并宣传新时代雷锋精神。同时，激发他们学好科学文化知识，营造讲科学、学科学、爱科学的浓厚氛围，推动形成崇尚科学的新风尚，争做雷锋式的新时代好少年。市青少年宫相关负责人介绍。

萌娃敬老在行动

本报讯（记者张璐祎 通讯员金云国）近日，城南义工队来到城南镇中心幼儿园，组织孩子们开展“学雷锋 做小事”活动。

队长张金华向孩子们讲述了雷锋事迹和义工队献爱心的故事，让雷锋精神深入幼儿们的心中。现场，小萌娃们佩戴雷锋勋章，一起宣誓学雷锋做小事，争做时代好少年。随后在老师和义



城南镇中心幼儿园学生为老人送去生活用品。

小雷锋 爱心助老

为使青少年儿童深刻领会新时代雷锋精神，增强其奉献意识，日前，箬横镇第四小学少先队员在党员教师们的带领下，走进校园周边的养老机构，开展“争做时代追锋人”主题公益活动。孩子们为老人们送上蛋糕等慰问品，并现场展示才艺，帮助他们修剪指甲，得到了大家的一致好评。通讯员 江文辉摄



爱心义剪暖人心

本报讯（记者钟艾轩）为弘扬新时代雷锋精神，传播志愿服务理念，近日，中国工商银行温岭支行开展爱心义剪活动，为有需求的环卫工人提供免费的理发服务。

一大早，在工行设立的户外劳动者爱心驿站里，十多位环卫工人正在排队理发，志愿者们一手拿细齿梳，一手拿剪刀，动作娴熟、有条不紊。我之前就享受过义剪服务，这次听说了工行的活动，就赶过来了。环卫工人时耀文笑着说。

中国工商银行温岭支行相关负责人告诉记者，工行已连续三年开展学雷锋活动，并结合爱心驿站内设立的“学雷锋服务站”特色站点，通过义剪、义诊等各种形式，践行雷锋精神和志愿精神。

接下来，工行上下将继续学习雷锋精神，丰富活动内容和形式，通过努力做、持续做，打造最美服务站点，把工行的爱心传递出去。



3月2日下午，箬横镇第二幼儿园东方总园举行“牵手身边好人，争做时代小雷锋”主题活动。活动邀请袖珍巨人江云青、孩子王朱国兵等3位当地台州好人荣誉获得者，到幼儿园与孩子们分享雷锋的故事。现场，孩子们还参与了垃圾分类趣味互动游戏。通讯员 江文辉摄

台州学院广文书院研学基地落地我市 推动文教工作 弘扬传统文化

本报讯（记者黄晓慧）近日，台州学院广文书院在我市太平街道北山路举行研学基地揭牌仪式。

广文书院成立于2020年，到上学期止，已经招收了三届学生。办书院是近几年来高校育人模式的一种探索，主要是为了培养学生成人、成材，促使他们全面发展，并提高其综合素质。广文书院以唐朝被贬谪到台州的著名学者、诗人、画家、书法家（广文博士）郑虔为名，旨在以郑虔为楷模，学习他的刻苦治学、顽强钻

研、持之以恒、报效国家的精神。

而研学基地取名全芳书院，则源自南宋陈景沂（台州人）所著的《全芳备祖》。陈景沂生长于书香之家，成年后外出游学，远到金陵、江淮等地，不但读万卷书，还行万里路，既读有字书，又读无字书。为给后人留下一部花卉诗词文赋工具书，他将自己对自然界和人生的思考，从植物种种性状中探究到的道理，以及深深的爱国爱乡情怀，落于笔下。《全芳备祖》是宋代花谱类著作集大成之作，著名学者

吴德铎先生首誉其为“世界最早的植物学辞典”，同时书内保存了大量宋人作品，具有鲜明的文献学价值。而广文书院院长胡正武教授与我市历史文化研究会会长吴茂云合作点校的《全芳备祖》，已收入《温岭丛书》第三辑中出版。

全芳书院研学基地成立后，广文书院将切实推动文教工作，派遣学生到此开展实践活动，让他们感受名人文化，领悟先贤用心，为弘扬优秀传统文化多做实事。

幸福加油站 公益项目启动 为二孩妈妈 赋能

本报讯（记者叶琳）近日，由市民政局公益创投、太平街道南屏社会组织服务站承办的“幸福加油站”二孩妈妈增能公益项目正式启动。项目将在为期4个月的时间内，为20余名二孩妈妈提供全程分析评估，促使其改善身心状态，帮助她们平衡工作和生活，并获得心理成长。

二孩妈妈要为两个孩子付出双倍的时间和精力，还要处理亲子关系的矛盾，真的需要很大的勇气。在社区以往举办的家庭教育培训系列活动中，二孩妈妈普遍反映存在分身乏术、倍感压力、容易焦虑等问题。南屏社区相关负责人向记者介绍了“幸福加油站”二孩妈妈增能项目的萌生思路。

在当天开展的第一期团体心理辅导活动中，二孩妈妈们组建起心理支持互助小组，并在心理辅导老师的带动下，围绕个人身心状态、夫妻关系状态、亲子关系状态和社会关系处理四个维度畅所欲言、分享经历，随后通过游戏互动、情景剧表演等环节，进一步打开了心扉。未来，二孩妈妈将继续参与三期团体心理辅导，进一步释放情绪、缓解压力，认识自我、增强自信。

此外，该项目还将通过举办花艺培训、法律讲座、家庭教育、美妆培训等10期培训讲座活动，让二孩妈妈们培养兴趣爱好，学习专业技能，提升自身价值，从容面对生活挑战，从而展现女性风采。同时，促进二孩爸爸和家庭成员理解、支持二孩妈妈，共同构建和谐美满的家庭，进一步推动全社会关注、关爱二孩妈妈群体。

抢农时 备春耕



春回大地万物复苏，春耕备耕正当时。眼下，我市各地粮食种植户抢抓时机，对春耕生产所需的农机具、育秧棚进行检修、保养，确保春耕生产顺利开展，不误农时，处处一派勤劳春早的繁忙景象。图为箬横镇国聪家庭农场农户正在搬运秧盘。

记者 徐伟杰 通讯员 江文辉摄

流动党群服务车 送课下乡



3月2日，一辆流动党群服务车开进新河镇碉天新村，为村级党员送去学习书籍和微心愿礼品。

今年以来，新河镇谋划推进矩阵式党群服务中心建设，把中心的部分功能搬到车上，以“小红车”的形式，开展送党课下乡、送微心愿到户、矛盾纠纷上门调解等服务，打通服务基层党员的最后一公里。

记者 徐伟杰 通讯员 吴敏力摄

遗失启事

温岭通达网络技术有限公司遗失公章一枚，声明作废。